



消费日报微信公众平台

安徽将全面推进“农业保险+”改革

10月15日，记者从安徽省政
府新闻办举行的新闻发布会上获悉，近期安徽省出台《安徽省人民
政府关于全面推进“农业保险+”
改革的实施意见》(以下简称《实
施意见》)，将全面推进“农业保
险+”改革，作为当前乃至“十五
五”时期，财金协同助力乡村全面
振兴的重要举措，这在全国是首
创首试。

据悉，根据《实施意见》，到
2025年底，实现“农业保险+一揽
子金融产品”试点全覆盖，“农业
保险+”改革全面推开；到2026年，
农业保险风险保障超2300亿元，

带动涉农贷款持续增长、余额力
争达到3万亿元，涉农融资担保在
保余额超350亿元；到2027年，
“农业保险+”改革取得显著成效，
引导撬动更多社会资本和金融资
源投入“三农”领域，实现乡村振
兴投入可持续，助力安徽省全面
推进乡村振兴走在全国前列。

在改革举措上，主要包括4项
行动、20项具体举措。实施“农业
保险+”多元融资行动。通过设立
“政保贷”综合金融产品，实施“农
业保险+”专项担保计划等方式，
打通“+信贷”“+担保”“+基金”
“+期货”等政策存在的难点、堵点，

引导撬动更多社会资本和金融资
源流向“三农”领域。

实施“农业保险+”多维赋能行
动。依托全国融资信用服务平台(安徽)
设立“农业保险+”版块，建立线上信
息共享机制，通过开发农业企业科
创保险产品、创新文旅保险体系、推
广数据资产运用等，在不同维度上拓
展数据、科技、平台、文旅、资产等要素资源，
为农业保险赋能乡村全面振兴提
供更多场景、开辟更多路径。

实施“农业保险+”多链融合行
动。聚焦产业链、供应链、资本链、生态
链、技术链，推广“一链一

险”模式，提供全链条保险服务，
发挥保险资金耐心资本优势，深
度挖掘农业企业上市后备资源，
推行“专家+农技员+协保员”协同
模式，为链上企业提供综合金融
解决方案。

实施“农业保险+”多层次覆
盖行动。持续增强重要农产品保
险保障能力，大力发展特色农
产品保险，探索商业险共保模式，
持续推进“防贫保”综合保险，深化
民生保险试点，整合现有村级农
业保险服务点，加强基层农险服
务队伍建设，夯实“农业保险+”助
力乡村振兴的基础。(徽宣)



固镇县市场监管局开展假劣肉制品专项整治行动

今年4月以来，安徽省蚌埠市固镇县市场监管局聚焦肉制品市场突出
问题，针对掺杂掺假、以次充好、虚假宣传及“两超一非”(超范围、超限
量使用食品添加剂，非法添加非食用物质)等违法行为，在全县范围内开
展制售假劣肉制品专项整治行动，市场监管工作成效显著，切实保障了群
众的“肉食安全”。

为实现监管无死角，该局围绕肉制品生产、流通、餐饮、网络交
易全链条，分类分层推进整治，确保各环节隐患排查与问题整改闭环
管理。

在生产环节检查中，执法人员深入辖区内各肉制品生产企业及
小作坊，累计检查23户次，精准排查出原料管控不严、生产流程不
规范等问题63个。对发现的2起违法线索依法立案查处，责令涉事企
业限期整改，并将整改情况同步上传至监管平台，实现闭环管理。

在流通环节整治中，该局以农贸市场、商超、食杂店等为重点场
所，开展拉网式检查365户次，督促39家存在索证索票不全、储存条件
不达标等问题的经营户完成整改，立案查处3起违法经营案件。

为杜绝假劣肉制品流入餐桌，餐饮服务环节监管重点聚焦餐
馆、食堂等餐饮单位，着力强化肉制品采购、加工、留样等环节检
查，覆盖525户次经营主体，推动38个肉制品使用不规范问题整改
到位，目前已立案调查2起。

在网络交易与广告环节整治方面，执法人员依托线上监测平
台，全面筛查县域内肉制品网络销售店铺及宣传广告，未发现违法
线索；同时结合监管需求完善1个网络监测关键词，进一步提升线
上监管精准度。线索收集方面，先后通过12315投诉举报平台等渠
道获取有效线索2条，接收其他单位移交线索1条。专项抽检工
作做到同步推进，覆盖生产、流通、餐饮全环节，累计抽检样品22批
次，其中1批次不合格，已依法开展后续核查处置。

截至目前，专项整治期间累计立案查处肉制品相关违法案件7
件，涉及标签标识不规范、食品添加剂超标等重点问题；对1起涉嫌
伪造检疫证明的严重违法案件，已按程序移交公安机关处理。

针对冷冻冷藏肉类及制品的潜在风险隐患，执法人员对全县
所有冷库开展“地毯式”摸排，详细登记冷库容量、存储品类、索证
索票等信息，建立并完善全县冷库监管台账。经全面排查，暂未
发现冷库存储来源不明、未经检疫检验的肉类及制品等违法违
规行为。(单永才 崔伟伟)

太和县原墙镇：

建立长效管理机制 共创美好和谐家园

志愿者的业务培训，提升其发现问题
题、上报线索的能力，形成快速响应、
高效处置的工作网络。加大监管力度，
规范市场秩序。原墙镇定期组织
镇文化站、派出所、市场监管所等单
位开展联合巡查，聚焦书店、网吧、打
印店、KTV 等重点场所，全面排查销
售非法出版物、传播淫秽色情信息等
违法行为的严重危害。积极推进
“扫黄打非”进社区、进校园、进企
业，该镇通过组织专题讲座、现场咨
询、发放资料等活动，增强公众法律
意识和辨识能力。完善组织体系，夯
实基层基础。原墙镇成立由镇主要
领导牵头、各相关职能部门共同参与
的“扫黄打非”工作小组，明确职责分
工，压实主体责任。建立健全镇、村
两级联动工作机制，在各村明确专
兼职工作人员，确保基层工作有人抓、
有人管。同时，该镇加强对网格员和

非”群众基础。

为进一步改善居民生活质量，提
升乡村整体形象，原墙镇以“干干净
净、整整齐齐、清清爽爽”为目标，全
面打响人居环境整治攻坚战，通过“靶向
发力破难点、干群同心抓落实”，让镇
域颜值与群众幸福感同步提升。

聚焦“顽疾”出招，整治行动有
力度。由原墙镇农业农村和规划建设
服务中心(生态环境保护中心)牵头，
以行政村为单位划分9个责任片区，
班子成员分片包保，将整治任务细
化为“清垃圾、清杂物、清违建、整
管线，整庭院，美绿化”六大类。针
对集市周边、黑茨河沿岸、G329国道等
重点区域，组织党员干部、保洁工作
人员、公益性岗位开展“拉网式”清
理，让“脏乱差”死角变身“洁净美”
亮点。立足“长效”建机制，群众参与
有热度。原墙镇通过村广播、微信

群、宣传栏等渠道宣传整治意义，推
行“门前三包”责任制，发动村民自主
清理房前屋后杂物，同时评选“美丽
庭院”“环境整治示范户”。村民们还
自发组建“环境监督队”，每天轮流巡
查村容村貌，形成“干部带头干、群众
跟着干、大家一起管”的良好氛围。
着眼“提升”谋长远，乡村颜值有深
度。原墙镇在清理整治基础上，同步
推进“微改造、精提升”，在具有资金
支持的前提下，该镇将在黑茨河沿岸
主干道两侧种植观赏性植物，打造
“四季有花、步步有景”的景观带，保
留乡村风貌的同时提升居住品质。
下一步，原墙镇将持续巩固人居
环境整治成果，建立长效管理机制，
推动整治工作从“集中攻坚”向“常态
长效”转变，让良好人居环境成为乡
村振兴的坚实基础，让群众在“家门
口”收获更多获得感。

涡阳县马店集镇人居环境整治显成效

本报讯 日前，笔者走进马店集
镇西张村，目之所及皆是惊喜——干
净整洁的村道笔直向前，路旁小花园
里蔬果青翠，花香阵阵；夕阳下的群
众议事广场上，老人悠然对弈，孩童们
追逐嬉戏。谁能想到，这里曾是房
前屋后柴垛堆积、环境杂乱的村落。
是一场人居环境整治“攻坚战”，
让西张村彻底改头换面，绘就了一幅
宜居宜业的乡村新图景。

人居环境整治初期，如何激发村民
的积极性成为首要难题。西张村的党
员干部以身作则，毅然扛起了“先行者”
的大旗。党员干部率先垂范，手持铁
锹、推着小车，带头清理自家房前屋后
的柴垛、杂草及废弃杂物。

村民张大爷感慨道：“以前总觉
得柴垛堆在门口方便，但看到党员干
部们汗流浃背地为大家清理，咱也不
好意思再拖了！”他也加入了清理队
伍。在党员干部的带领下，村民们的热
情被彻底点燃。村民积极参与清
理杂草杂物，短短半个月内，全村房
前屋后杂乱堆放点全部清理完毕。
原本拥挤的巷道变得宽敞通畅，村庄
的整治迈出了第一步。

清理完杂物，西张村又作起了“美
化”文章。听说村里要建门口“小三
园”，村民自发捐献自家剩下的旧砖旧
瓦、石槽磨盘等，在村道两旁打造出一

个个精致的门口“小三园”。“小三园”里
既有村民们精心种植的黄瓜、番茄、豆
角等应季蔬菜，也有石榴、桃等果树，春
有花、夏有荫、秋有果、冬有绿，四季皆
有好风景。夏日傍晚，路灯亮起，柔
和的灯光照亮整洁的村道，村民们搬着小
板凳坐在广场旁，聊家常、说心事，
闻着淡淡的花香，享受着乡村夜晚的宁
静与惬意。

议事广场聚民心，休闲议事两相
宜。为了让村民有更好的活动场所，
也为了畅通村集体事务的沟通渠道，
西张村因地制宜，打造了一座集“议
事+休闲”于一体的群众议事广场。

广场上，石桌石凳整齐摆放，既

实用又美观。每当村集体有重大事
务，村干部都会在广场上召集村民，
摆事实、讲政策、听意见，让村民真正
成为村庄建设的主人翁。日常闲暇时，
广场更是村民们的“快乐天地”。夕
阳西下，老人们围坐在石桌旁下象
棋、拉家常，欢声笑语不断；孩子们则
在广场上追逐打闹、玩跳绳，清脆的
笑声回荡在村落上空。“以前大家没
事都待在家里，现在广场成了聚集
地，邻里关系更亲近了！”村民张大
叔笑着说道。

从“脏乱差”到“美净宜”，西张村
的蜕变，不仅是人居环境的改善，更
是乡村治理效能的提升、村民幸福感
的跃升。如今的西张村，正以崭新的
姿态，在乡村振兴的道路上稳步前
行，书写着更加美好的未来。

(董敏 石志彬)

警民共织安全网 田间地头话反诈

金秋十月广袤田野间，农民们穿梭
在丰收的作物中，那场景就如同鱼儿在
水中欢快游弋，广大群众争先恐后在收
割着秋天的希望。

“大爷，现在电信诈骗套路多，咱们辛
辛苦苦赚的血汗钱千万不能叫骗子给骗
走了啊！”近日，安徽省泗县公安局经侦大
队联合草沟派出所反诈宣传小分队深入
田间地头，开展全民反诈宣传活动。民警
通过发放宣传资料、以案普法、解答咨询、
“拉家常”等方式，用通俗易懂的语言向村
民讲解电信网络诈骗的种类、特点，以及
诈骗分子的惯用手法、常见作案方式，传
授防骗技巧，普及涉农安全生产常识。手
把手指导群众安装“国家反诈中心”APP，
提醒大家牢记“六个一律”“八个凡是”，帮
助群众练就识破诈骗套路的“火眼金睛”，

以实际行动守护好百姓“钱袋子”，切实把
好事做到群众心坎上。

此外，为了让广大群众在田间地头
就能熟悉防范诈骗和非法集资等相
关知识，民警通过乡村“大喇叭”播放案
例的形式讲解防诈骗措施，全方位、多
角度宣传防范诈骗知识，切实提高了广
大群众的反诈意识，进一步筑牢群众的
防范意识。

截至目前，泗县公安局经侦大队联
合草沟派出所共开展了反诈普法宣
传20余场，发放反诈宣传资料400余份，
通过警民微信群推送反诈相关知识
300余条，解答群众咨询200余人次，有
效预防和遏制了电信网络诈骗行为，用
心守住了群众的“钱袋子”。

(马训标 周楚苏 醒)

本报讯 近年来，白庙镇结合本
地实际和资源禀赋，以“党建引领、产
业筑基、群众增收”为基本思路，发展
辣椒、葡萄等特色种植，通过培育典
型主体，带动群众增收，让特色产业
成为推动乡村振兴的“新引擎”，绘就了一
幅产业兴旺、群众富足的乡村振兴新图
景。

一是党员带头闯新路，农户抱团
稳增收。在白庙镇卞庄村，党员致富
带头人卞兰平与晏永积极探索乡村

临泉县白庙镇特色产业带动群众增收

发展新路径，他们通过土地租赁流
整合形成200亩种植基地，特意引进
“先正达天问五号”优质辣椒品种，在
专业技术人员指导下，基地种植成效
显著，每亩可产鲜椒2500余斤，经晒
干处理后能得到800余斤干辣椒，亩
均收益达5500元。同时，该基地已

经成为带动村民就业的重要平台，长
期为20人提供稳定就业岗位，在采
收高峰期还能吸纳140余名周边村民
前来务工，有效带动了当地村民增
收致富。

二是大户引领扩规模，品牌赋能
提效益。除了培育党员致富带头人，

白庙镇还注重扶持种植大户，通过
“大户带小户”模式，推动特色产业从
“单点突破”走向“规模发展”。鲁阁
村种植大户鲁克伟在镇政府支持下，
从刚开始的几亩葡萄地发展至150
余亩，他积极探索改良培育品种，注
册“克伟葡萄”品牌。其种植的克伟

玫瑰、阳光葡萄平均每株产优质葡萄
300斤左右，亩收益超5万元。鲁克
伟还吸纳30余名群众稳定就业，带
动周围群众葡萄种植总面积达近千
亩，形成“一户带一片、一片兴一业”的
产业格局。

三是产业兴镇强根基，乡村振兴

谱新篇。从辣椒基地的“火红收益”，
到葡萄园内的“甜蜜事业”，白庙镇通
过培育特色产业，不仅让土地“活”了
起来，更让群众的腰包“鼓”了起来。

下一步，白庙镇将继续围绕“特
色化、规模化、品牌化”发展思路，加
大技术培训和政策扶持力度，培育更
多新型农业经营主体，让特色产业成
为乡村振兴的“持久动力”，推动农业
强、农村美、农民富的目标一步步变
为现实。(董敏)